
  04.10.2023 

 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 03.10.2023 kl. 19.00  
Veng Skole & Børnehus 
 
 
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Mads Palmelund Johansen, Rasmus Kierkegaard, Trine Berg Agerbæk, Mikael 
Munk Hansen, Tine Pilegaard Juul (suppleant), Maria Schnack Wolff, Stine Godsk Malmstrup, Mette Møller 
Thomsen 
 
Personalerepræsentanter: Mia Morgen Laursen, Mariann Kejser 
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, Gitte Jakobsen, Helle Lambertsen (referent) 
 
Afbud: Morten Haa Johansen, Nadia Farup, Helle Lindahl Kruse, 
 
 
 
1) Info fra ledelsen (herunder: hvem deltager i dialogmødet på torsdag kl. 19:30?) 
I SFO’n er et par personaler fraværende pga. barsel og sygdom. Petsi er midlertidigt flyttet til SFO som fast 
gennemgående person. 
Der har i dag pga. skybrud været oversvømmelse med vand i Børnehusets villakælder samt kældergang og 
depoter under SFO. Vi har i formiddags arbejdet på at få vandet væk og der er sat affugter op. 
Tunnelen er også fyldt med vand igen, LK har indmeldt problemet til kommunen. 
Bækken og SFO-sandkasse er også oversvømmet. 
I sidste uge blev det ekstra shelter opført af midler fra FriluftsRådet, projektet har taget sin tid pga. 
byggetilladelse og regler i skovloven. Det er med i projektet, at shelter skal med på ud i naturen-hjemmeside 
til offentlig benyttelse. 
Jeksendalskolen har ansat ny leder, så LK’s afløsning er snart slut. 
Ombygning af skolens ene fløj til Børnehus er nu endeligt godkendt af byrådet. Nu skal projektet projekteres 
i detaljer, byggestart forventes februar 2023, indflytning slutning af 2024. Der bygges efter ordre ovenfra til 
15 vuggestuepladser og 60 børnehavepladser, vi har stillet os undrende over for den beslutning, og vil tage 
fat i Pladsanvisningen når vi nærmer os ibrugtagning ang. indtag af børn. I byggeprojektet er der dog kvm-
plads nok og fleksibilitet. 
LK repræsenterer landsbyordningerne i ansættelsesudvalg for ny dagtilbudschef, og der er samtalerunde 
næste uge. 
 
2 medarbejdere er på KVALlid-kursus (kvalitet i dagtilbud) i Børnehuset. 
Mia er ansat som pædagog efter vi har fået dispensation fra BUPL (uddannet sygeplejerske). 
Der har været forældremøde i Børnehuset med godt fremmødte, der blev bl.a. talt om strukturændringen 
fra uge 43. Der har også været bedsteforældredag/høstfest og arbejdsdag med stort fremmøde. 
 
Der er dialogmøde om børne- og ungepolitik på torsdag d. 5/10 kl. 19.30. LK deltager, og hvis nogle af 
bestyrelsens forældre får mulighed for at deltage, så giv besked til LK. 
 
Det er besluttet, at der skal være fælles afdeling for pedelkorps/rengøring/indvendig/udvendig 
bygningsvedligeholdelse i kommunen. Der er ansat leder til afdelingen.  
Det er planen, at ansatte pedeller skal have tilknytning til nuværende skoler, og der skal laves ordning, hvor 
man kan hjælpe hinanden en mindre del af tiden.  
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Vores budgettildeling til de områder forsvinder dermed, men vi har endnu ikke fået info om, hvor meget vi 
mister i budget og hvordan ordningen skal fungere i daglig drift. 
 
 
2) Økonomi 
Vi har afleveret 3. budgetopfølgning til økonomiafdelingen, dvs. januar-august-tallene. 
Med nuværende kendskab forventes det at se sådan ud ved slut 2023: 
Skolen overskud på ca. 347.000. 
SFO/klub overskud på ca. 169.000. 
Børnehus underskud på 263.000. Forklaring på underskud hænger primært sammen med indfasning af 
minimumsnormeringerne. Pladsanvisningen har tidligere har meldt ud, at børn på 2,9 år flyttes til vuggestue-
takst i efteråret, hvilket ville give os stor overbelægning, og derfor ansatte vi ny pædagog samt medhjælper. 
Der er efterfølgende sadlet om, så børnene flyttes til bhv-takst indtil 01.01.24, hvor 
minimumsnormeringerne træder i kraft. Vi får derfor ikke så meget i budgettildeling som forventet. 
Der er som nævnt også usikkerhed omkring, hvad vi mister i budgettildeling til 
pedeller/rengøring/bygningsvedligehold. 
 
 
3) Evaluering af form på årsberetning 
I starten af skoleåret ændrede vi form for bestyrelsens obligatoriske årsberetning, så vi denne gang udsendte 
kort skriftlig beretning samt fortalte om bestyrelsesarbejdet på forældremøderne. Det er blevet taget godt 
imod. 
Beretningen skal dog ligge tidligere aht. forældremøder i starten af skoleåret. 
Det blev besluttet at lave årsberetningen på det sidste bestyrelsesmøde inden sommerferien. 
 
 
4) Info om princip for overgang til 7. kl. (tidligere arbejdet med – nu endeligt) 
Der har været udarbejdet oplæg til samarbejde om skoleskift efter 6.kl. mellem fødeskoler og Niels Ebbesen 
Skolen, og vi har skullet indsende bemærkninger til oplæg. Disse er nu indarbejdet, og færdigt oplæg blev 
læst op. 
Bl.a. skal der laves plan for fælles arrangementer. 
D. 23.01. er næste fælles møde som skal holdes her (kl. 17-18.30 her) med deltagelse af et par 
repræsentanter fra hver bestyrelse. Stine og Mads meldte sig. 
LK sender det færdige princip ud. Vedlagt som bilag. 
 
 
5) Arbejde med Politik for skærm 
Vi skal have udarbejdet politik for brug af skærm, en politik, som skal være retningsgivende for, hvordan 
driften skal være, og som fortæller om vores overordnede værdier på området. Den kan indeholde: 

- Barnets skærm 
- Skærm i undervisningen 
- Skærm i fritidstilbud, også stor skærm 
- Skærm for helt små børn 
- Skærm for forældre 
- Skærm for personale 

 
Nu er det sådan: 
Ingen telefoner i indskolingen (undtagen hvis nogle har telefon pga. logistik/bustransport o.lign.). 
Midt’n + 5.-6.kl. må have telefoner om morgenen i klassen til 7.30-7.50, hvor der er en voksen i klassen. 
Der var opfordring fra forældremødet om afprøve, om telefoner om morgenen kunne droppes. 
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I klubben bliver det testet at man først må have mobiler efter kl. 15.15. Indtil videre med succes. 
Eleverne må bruge telefonerne nogle gange i undervisningen. 
iPads bruges nogle gange af solbørn til byggespil i undervisningen. 
Vi har Chromebooks og pc’er til primært Midt’n og 5.-6., de kan hente samme device hver gang. Indskolingen 
kan booke sig ind på dem og bruge, når der er behov (det er ikke ofte). 
Børnehuset går efter, at der ikke skal bruges digitale medier, de ser en sjælden gang film, og så bruges der 
skærm ved sprogtest. 
I klubben ses der fredagsfilm.  
Indimellem ses der film i SFO fredag. Vi er obs på aldersgrænser på filmene - at film skal kunne ses af alle. 
I ferierne er der sampasning, og der bliver set lidt mere skærm, både film og iPads. 
Nogle forældre oplever at der bliver set en del skærm, især i ferieperioder, derfor godt at emnet tages op og 
der laves fælles holdning/politik. 
 
Det blev vedtaget at tage udgangspunkt i retningslinjer fra Børns Vilkår om brug af skærm. 
Se Skærmtid for børn | Skærmguiden (bornsvilkar.dk) 
Det blev foreslået, at vi spørger lærere og pædagoger om deres holdning og erfaringer i forhold til brug af 
skærm i undervisningen/fritidstilbud. 
I nogle situationer kan det være givtigt at børn bruger skærm, når der er voksne til stede, så de voksne kan 
følge med i hvad der spilles/ses, og så der kan foregå guidning til god opførsel på nettet, hvis fx sproget bliver 
for groft, hvis nogle børn holdes ude/mobbes, eller der opstår konflikter. 
Vi skal være obs på at smartwatches også indtænkes i politik. 
LK holder hvert 2. år oplæg om ’Dit liv på nettet’. 
Til næste møde finder vi gode eksempler på politikker fra andre skoler (Amager m.fl.). 
 
 
6) Fokus på Forældreengagement - kan bestyrelsen gøre noget? 
LK foreslog, at vi sætter emnet forældreengagement på som fast punkt hvert møde. 
Det blev anbefalet, at vi sender reminder ud til arrangementer en måned før, samt 14 dage før, og det vil 
være rigtig godt, at kommende arrangementer nævnes i nyhedsbrevene. 
Vi skal også være ekstra opmærksomme på at informere tosprogede om arrangementer. 
 
 
7) Eventuelt 
Skolen har holdt Store Legedag, hvor 5.-6.kl. stod for at lede børnene i grupper, det fungerede godt. 
Uge 41 er sundhedsuge med motionsdag fredag i skoven. Børnehuset holder pindsvineløb. 
Det overståede sysselmarked/kulturdag var en stor succes, det er vigtigt at skolen går med til sådanne 
arrangementer. 
Skolen har 70-års jubilæum til januar, hvor bl.a. tidskapslen skal åbnes. Der er ikke lagt detaljerede planer 
endnu, mere info kommer når vi kommer nærmere. Bestyrelsen foreslog, at vi får stillet plancher op, hvor 
man kan se ombygningstegninger og -beskrivelser. 
 
 
Næste møder 
23.11.23: Bestyrelsesmøde 
31.01.24: Bestyrelsesmøde 
06.03.24: Bestyrelsesmøde. Procedure for valg til bestyrelsen fastlægges.  
29.05.24: Bestyrelsesmøde. Evaluering af trivselsmåling blandt eleverne, og evt. opfølgning i forhold til 
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antimobbestrategi. Evt. farvel og tak til medlemmer, som udtræder af bestyrelsen fra næste skoleår. 
Årsberetning udarbejdes. 

--- 

Bilag 

Princip i forbindelse med skoleskift fra basisskoler til overbygningsskole. 
 
Fællesprincip for Voerladegård Skole, Ejer Bavnehøj Skolen, Veng Skole og Niels Ebbesen Skolen. 
 
 
Formål 
Formålet med princippet er at sikre sammenhæng og velfungerende klasser, som kan danne grobund 
for et godt lærings- og trivselsmiljø i udskolingen på NES. 
 
Princippet skal danne grundlag for at de 4 skoler i fællesskab bidrager til 

- arbejdet med at skabe de bedste og mest trygge rammer for eleverne samt deres forældre 
- arbejdet med at skabe oplevelse af sammenhæng i skolelivet for den enkelte elev  
- arbejdet med at skabe og understøtte social kontakt mellem eleverne inden klassedannelse 
- arbejdet med at understøtte elevernes oplevelse af tryghed inden klassedannelse  
- arbejdet med optimal klassedannelse med henblik på et godt lærings- og trivselsmiljø for 

alle 
- arbejdet med at opstarte en mangfoldig kultur for engagerede elever med lyst til at lære 
- arbejdet med at opstarte en kultur med engagerede, bidragende forældre omkring sociale 

aktiviteter i forhold til de nye klasser 
 
Vejledning 
Skoleskiftet skal gennemføres ud fra en overordnet idé om, at skoleskiftet allerede forberedes fra 
slutningen af mellemtrinnet. Skoleskiftet er et fælles projekt for de 4 skoler, derfor 4-
skolesamarbejdet som er et formelt samarbejde de 4 skoler imellem på elev-, lærer-, ledelses- og 
bestyrelsesniveau og med formulerede forventninger til forældregruppen.   
 
Lærerne 
Bestyrelserne opfordrer til at lærerne planlægger forskellige aktiviteter af social og/eller faglig 
karakter primært på 6. årgang. 
Ved revidering af dette princip primo 2023 er porteføljen: 

- Fælles idrætsdag for alle 6. klasserne i september på en af basisskolerne 
- Fælles aktivitetsdag i samarbejde med ungdomsskolen i starten af kalenderåret 
- Fælles aktivitetsdag i Skanderborg (Fælleden) i februar (fredag før vinterferien). 
- Opfordring til deltagelse i de fælleskommunale faglige dage for 5.-6. klasserne – a la 

naturfagsmaraton mm.  
- Invitation til hinanden ved skuespil, koncert eller andet – og kan det passe ind, deltager man.  
- Opfordring til deltagelse i atletikdag på NES i marts-april, hvor også andre skoler deltager 
- I juni måned lige op til sommerferien er eleverne 2 dage på NES i de nye klasser med de 

kommende lærere i 7. klasse 
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Ledelserne 
Ledelsen på NES afholder et fyraftensmøde for alle 6. årgangs forældre på NES i løbet af første 
halvdel af skoleåret. 
Elever og forældre fra basisskolerne inviteres til fyraftensmøde på NES med en rundvisning 
foretaget af elever fra NES i april måned.  
Når de nye 7. klasser er dannet inviteres alle forældre til et SSP-arrangement og forældrene sidder 
”klassevis” og laver valg til de nye aktivitetsgrupper. 
Ledelserne kommer med et oplæg til aktiviteter i forbindelse med den nye klassedannelse, for at 
sikre det gode sociale liv og en vis ensartethed klasserne imellem. 
Ledelserne i 4-skolesamarbejdet evaluerer hvert år klassedannelsesprocessen ved et møde i 
september måned. 
 
Bestyrelserne 
Repræsentanter fra de 4 bestyrelser mødes hvert år. Hvert andet år revideres dette princip for 
skoleskift – næste gang januar 2025.  
Møderne kan være temamøder. 
Når ledelsen på NES afholder et fyraftensmøde for 6. årgangs forældre i første halvdel af skoleåret, 
deltager en repræsentant fra skolebestyrelsen på NES. 
Bestyrelserne ønsker årligt en opfølgning fra ledelserne på det overordnede plan omkring hvordan 
klasserne er endt ud – oplagt efter første halvår. 
Bestyrelserne opfordres til at inspirere hinanden, spørge hinanden f.eks. om principper, invitere 
hinanden ind til ordinære møder, hvis det har relevans ift dagsordenen. 
 
Forældrene 
I de nydannede klasser bliver der oprettet aktivitetsgrupper, hvor forældrene skal varetage opgaven 
med at arrangere sociale aktiviteter – med særligt fokus på første halvår af 7. klasse. Ledelsen på 
NES kommer med et oplæg til aktiviteter i forbindelse med den nye klassedannelse, for at sikre det 
gode sociale liv og en vis ensartethed klasserne imellem. Der er fokus på at opstarte en kultur med 
engagerede, bidragende forældre. Der opfordres til at forældrene går sammen i 
planlægningsgrupper på tværs af de skoler, eleverne kommer fra. 
 
 
Overlevering 
Bestyrelserne lægger vægt på, at der er en god overlevering til de nye lærere – herunder at der er et 
særligt fokus på elever med særlige behov.  
Afgivende lærere mødes med de nye lærere og den skriftlige overlevering skal være fyldestgørende 
(formidlet via Min Uddannelse)  
Afgivende lærere kan – hvis det skønnes formålstjenlig - indkaldes til et møde med elev og forældre 
og nye lærere, når eleven er startet på NES. 
 
 
Opstarten 
Bestyrelserne understreger vigtigheden af at forældrene bliver informeret i øget grad, særligt 
omkring klassens dynamik og sociale trivsel i det første halve år. Det kunne være ved 
forældremøder, onlinemøder eller informationer via Aula. 
 
 
Ansvar for princip 



  04.10.2023 

 

Princippet evalueres hvert andet år på et fællesmøde for de 4 bestyrelser – næste gang i primo 2025. 
Hvis der opstår behov for at kigge på det tidligere, kan de 4 skolebestyrelsesformænd kalde på 
hinanden og afgøre dette.  
Skoleledelserne i 4-skolesamarbejdet har ansvaret for at princippet evalueres.  
 
 
Revideret januar 2023 
 


